
Ata da 39ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e dezoito. Aos quatro  dias do mês de dezembro, realizou-se, neste 
Legislativo, no Plenário “Vereador José Custódio”, a trigésima nona reunião  
com a presença de dezenove vereadores. Havendo quórum regimental, o 
Presidente Vereador Daniel Flávio de Moura Carvalho solicitou que fosse 
registrada a presença de vereadores, quando se constatou a ausência dos 
vereadores  Eliel Márcio do Carmo (Léo Motta) e Silvia Braz,digo, Silvia da 
Cruz Messias(Silvinha Dudu).  Em seguida, o  vereador Alessandro Henrique   
fez a leitura do Capítulo 10,  versículos 21 a 24, narrado por São Lucas, da 
Bíblia Sagrada. Na sequência, foi rezada a oração do Pai Nosso pela saúde do 
colega parlamentar  João Bosco Câncio (New Texas) . Prosseguindo no projeto 
“Cultura na Câmara”, a Banda de Música da Guarda Civil de Contagem,  
apresentou-se no saguão desta Casa com repertórios variados.  Essa banda 
recebeu das mãos do Presidente desta Casa Vereador Daniel Carvalho e do 1º 
Secretário  Vereador Cláudio Santos Fontes (Capitão Fontes) um certificado de 
participação do projeto “Cultura na Câmara”. Em seguida, foram lidas as 
correspondências recebidas e encaminhadas à Diretoria Legislativa para as 
providências de praxe. Foram ainda, lidos e encaminhados ao órgão 
competente para exame e parecer no prazo legal, os projetos, a saber: Projeto 
de Lei nº 037/2018 – “Desafeta e autoriza permuta de bem público e dá outras 
providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 038/2018 – 
“Revoga o inciso IV, do Art. 1º, da Lei nº 4.920 de 27 de dezembro de 2017”, de 
autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 052/2018 – “Institui normas para 
o atendimento emergencial pelas Equipes de Atendimento Móvel de Urgência – 
SAMU do Município de Contagem, quanto a remoção dos pacientes para os 
hospitais privados do Município”, de autoria do vereador Wellington 
(ortopedista); Projeto de Lei nº 053/2018 – “Institui no calendário oficial do 
Município de Contagem, o “Julho Laranja”, mês dedicado à Conscientização do 
TDAH (Transtorno do Déficit de Atenção com Hiperatividade)”, de autoria do 
vereador José Antônio (do hospital). Nesse instante, o presidente Daniel 
Carvalho anunciou a presença, no plenário desta Casa, da nova diretoria da 
OAB/Contagem, do Conselho da OAB Municipal e do Conselho da OAB 
Estadual. E, inclusive, da Superintendente de Políticas Públicas das Mulheres, 
Srta. G. Nogueira. Logo após, a pedido do vereador Vinícius Faria, a pauta foi 
invertida a fim de que o dr. Sanders Alves presidente da OAB de Contagem  
fizesse uso da tribuna livre. Em um breve discurso e em nome de toda a 
diretoria da OAB, dr. Sander agradeceu pela oportunidade e, mais uma vez, 
colocou essa instituição a serviço de toda população. O presidente Daniel 
Carvalho usando a palavra, parabenizou toda a diretoria da OAB, agradecendo 
também pela parceria entre as instituições. Na sequência, foi lido o 
OFÍCIO/PDV/PROJETO DE VIDA/281/2018, de autoria do sr: Giovanni 
Alexandre Silva, Presidente da Associação Comunitária de Prevenção ao Uso 
Indevido de Drogas, que agradece ao presidente e vereadores desta Casa 
pelos pronunciamentos em apoio ao não fechamento de um dos Serviços de 
Acolhimento realizado pelo Projeto de Vida. Na oportunidade, o sr. Giovanni 
justifica a sua ausência na 38ª Reunião Plenária desta Casa, já que ele teria 
sido convocado a comparecer no gabinete do vice-prefeito William 
Batista(William do Barreiro), no mesmo dia e horário da reunião plenária do dia 
4 de dezembro do corrente, Prosseguindo, foram votados e aprovados, por 
unanimidade, os Requerimentos nºs 927 a 946/2018; Indicações nºs 1472 a 



1504/2018; Moções nºs 076 a 077/2018, apresentados pelos vereadores, 
inclusive as matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 932/2018 – 
“Solicito ao Poder Executivo a contratação de mais profissionais na área de 
Assistente Social para avaliação de IPTU na Secretaria da Fazenda deste 
Município”, de autoria do vereador José Antônio (do Hospital); Requerimento nº 
945/2018 – “Solicita a Secretaria Municipal de Saúde a recomposição dos 
medicamentos da tabela do SUS nas farmácias distritais, neste Município”, de 
autoria do vereador Daniel (do Irineu); Indicação nº 1472/2018 – “Criação de 
um Centro de Prevenção e Diagnóstico do Câncer”, de autoria do vereador 
Alessandro Henrique; Indicação nº 1504/2018 – “Indica a cobrança dos 
repasses não efetuados pelo Governo do Estado, através de imóveis do Estado 
localizados no município de Contagem”, de autoria do vereador Vinícius Faria; 
Moção nº 076/2018 – “Parabéns a sra. Cláudia Soares, Diretora , e as sras. 
Cleidna Chaves Campos e Rafaelle Caetano, Vice-Diretoras da Escola 
Municipal Professora Júlia Kubitschek de Oliveira, eleitas através do processo 
de escolha dos dirigentes escolares da Rede Municipal de ensino no dia 29 de 
novembro do corrente ano, de autoria do vereador Arnaldo de Oliveira; Moção 
nº 077/2018 – “Aplausos aos funcionários do Hospital Municipal de Contagem 
pelo pronto atendimento às vítimas do acidente com o ônibus da linha 001C”, 
de autoria do vereador Vinícius Faria. Nesse instante, os vereadores autores 
discorreram sobre suas matérias destacadas. Primeiramente, falou o vereador 
José Antônio que discorreu sobre o seu Requerimento nº 932/2018. De acordo 
com esse vereador, para um melhor e mais rápido atendimento aqueles que 
necessitam de uma avaliação no IPTU, seria necessária  a contratação de pelo 
menos dois assistentes sociais,  já que a demanda é muito grande e na 
Secretaria da Fazenda Municipal existem somente um assistente social e um 
estagiário. Falou, em seguida, o vereador Daniel (do Irineu) que solicitou a 
recomposição dos medicamentos da tabela do SUS nas farmácias distritais, 
que, segundo ele, estão sempre em falta. Aparteando, o vereador Rogério 
(Marreco) lembrou ao colega Daniel (do Irineu) que alguns medicamentos que 
faltam nessas farmácias seriam de obrigação do Estado e da União. Logo 
após, o vereador Alessandro Henrique falou de sua indicação nº 1472 que 
solicita a criação de um Centro de Diagnóstico do Câncer. Esse vereador disse 
que é grande o clamor da população pela necessidade de prevenção ao 
aumento de pessoas que desenvolvem essa doença. Alessandro Henrique, na 
sua indicação, citou o artigo 6º da Constituição Federal que trata dos direitos 
sociais, dentre eles, o direito à saúde. E, inclusive, citou o art. 1º, parágrafo 2º 
da Lei Orgânica do Município que assegura a todo habitante o direito à saúde 
e, no Art. 4º, inciso V, que coloca o direito à saúde entre os objetivos 
prioritários do Município. Aparteando, diversos vereadores parabenizaram o 
colega Alessandro Henrique pela indicação e, na oportunidade, deram boas 
vindas a ele, que tomou posse no cargo de vereador desta Casa Legislativa na 
vaga decorrente do afastamento por licença para tratamento de saúde do 
vereador João Bosco Câncio (New Texas). Na sequência, o vereador Vinícius 
Faria falou de sua indicação nº 1504, que  solicita a  realização pela 
Administração Municipal da cobrança dos recursos em atraso, através de 
imóveis de posse do Estado localizados no município de Contagem. De acordo 
com esse vereador, a aquisição desses imóveis reduziria o valor da dívida para 
com a nossa cidade que, atualmente, está em cento e sessenta e oito mil reais. 
Aparteando, os vereadores Capitão Fontes, José Antônio e Daniel (do Irineu), 



Rogério (Marreco) e Daniel Carvalho parabenizaram o colega Vinícius pela 
percepção e, acrescentaram que esse, sim, seria o caminho para que esses 
terrenos  sejam melhor utilizados. Na sequência, o vereador Arnaldo de 
Oliveira discorreu sobre a sua moção nº 076. Através dessa moção, Arnaldo 
parabenizou a diretora e as vice- diretoras da Escola Municipal Professora Júlia 
Kubitschek de Oliveira que foram eleitas através do processo de escolha dos 
dirigentes escolares da Rede Municipal de Ensino. Arnaldo desejou muito 
sucesso as eleitas e, em especial, destacou a garra e a determinação da sra. 
Cleidna Chaves Campos que teria iniciado na prefeitura como auxiliar de 
serviços gerais e, depois de muito estudo, teria conseguido chegar à vice-
diretoria dessa escola. Por fim, o vereador Vinícius Faria discorreu sobre a sua 
moção nº 077/2018, que reconhece o trabalho dos profissionais do  Hospital 
Municipal de Contagem no atendimento às vítimas do acidente ocorrido no dia 
29 de novembro, com o ônibus da linha 001C. Passando à discussão e votação 
de projetos, o vereador Arnaldo solicitou a suspensão dos trabalhos por cinco 
minutos, a fim de discutirem sobre matérias em pauta. Reabertos os trabalhos,  
foram votados e aprovados, por unanimidade, no Parecer e em Primeiro Turno, 
os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 035/2018, que “Dispõe sobre a revisão 
do Plano Plurianual do Município de Contagem PPA 2018 – 2021 para o 
exercício de 2019”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 036/2018, 
que “Estima as receitas e fixa as despesas do Orçamento Fiscal do Município 
de Contagem para o exercício de 2019”, de autoria do Poder Executivo. Em 
Segundo Turno e em Redação Final, foi votado e aprovado, por unanimidade, o 
Projeto de Lei Complementar nº 024/2018, que “Altera a Lei Complementar nº 
202, de 22 de março de 2016, que dispõe sobre a Função de Confiança e a 
Função Especial do Quadro de Pessoal da Administração Direta, da Fundação 
de Assistência Médica e de Urgência de Contagem – FAMUC, da Fundação de 
Ensino de Contagem – FUNEC e da Autarquia Municipal de Trânsito e 
Transportes de Contagem – TRANSCON, e dá outras providências”, de autoria 
do Poder Executivo.  No horário destinado ao Grande Expediente, o vereador 
Capitão Fontes discorreu sobre as profissionais doulas. Em um breve 
pronunciamento, esse vereador homenageou essas mulheres que, 
voluntariamente, auxiliam as parturientes a terem seus filhos com mais 
qualidade e segurança.  No ensejo, esse vereador parabenizou  toda a equipe 
da Maternidade Municipal e, inclusive a psicóloga Cecília pelo treinamento 
dado a essas doulas. Na oportunidade, Capitão Fontes ainda fez uma 
homenagem especial à sra. sua mãe, D. Floripes, carinhosamente conhecida 
como D.  Flor que aos seus setenta e três anos de vida trabalha 
voluntariamente com doula,  trazendo mais dignidade, segurança e carinho 
para as mães no momento do nascimento de seus filhos. Esse vereador 
enfatizou que apresentará à Secretaria Municipal de Saúde uma emenda 
parlamentar, no sentido de apoiar essas profissionais. Aparteando, os 
vereadores José Antônio, Daniel Carvalho e a Glória (da aposentadoria) 
parabenizaram a senhora Flor pelo brilhante trabalho realizado na Maternidade 
Municipal de Contagem.  Na oportunidade, como Presidente da Comissão 
Externa de Combate à Violência Doméstica Contra a Mulher, Glória 
cumprimentou a Superintendente das Mulheres em Contagem, Srta. G. 
Nogueira,  e mais uma vez, essa vereadora colocou-se à disposição  para 
discutir mais medidas no combate à violência contra as mulheres. Essa 
vereadora ainda agradeceu o prefeito e o secretário de saúde pelas obras que 



estão sendo realizadas na Unidade Básica de Saúde do bairro Amendoeiras. 
Por fim, Glória voltou a pedir a instalação de um semáforo na sua região, mais 
precisamente, em frente à loja Ricardo Eletro. De acordo com essa vereadora, 
a Transcon já esteve no local analisando a situação, entretanto, até a presente 
data nada foi feito. Na sequência, o vereador Wellington (ortopedista) 
comentou sobre o projeto de lei, de sua autoria, que tramita nesta Casa. 
Projeto esse,  que institui normas para atendimento emergencial pelas equipes 
de atendimento móvel de urgência – SAMU do município de Contagem, quanto 
a remoção dos pacientes para os hospitais privados do Município. Dr. 
Wellington explicou que qualquer pessoa que possui um convênio e que sofre 
um acidente e precisa do SAMU, esse paciente é levado para o serviço público. 
Explicou, ainda, que são muitas as dificuldades para transferir esse paciente 
para a rede privada. Comentou que existem diversos hospitais para atender os 
pacientes conveniados, como o Santa Helena, Santa Rita, Mater Dei, entre 
outros.  Esse vereador solicitou uma atenção especial das comissões e do 
procurador desta Casa, pois o objetivo desse projeto será de desafogar a rede 
pública. Em seguida, o vereador Daniel Carvalho exibiu um vídeo das 
comemorações do dia da Consciência Negra, que foi realizada na Igreja São 
Gonçalo e no Espaço Popular. Daniel Carvalho aproveitou para agradecer os 
servidores desta Casa pelo esforço na realização desse evento. Na 
oportunidade, Daniel Carvalho falou de seu projeto que foi aprovado no ano de 
2005,  sobre as práticas de terapias alternativas. integrativas. Lembrou que a 
prática de Lian Gong já estaria implantada nos postos de saúde do município. 
Entretanto, com a sua emenda impositiva, foi possível a implantação no Centro 
de Consultas Especializadas Iria Diniz do Núcleo de Terapia Integrativa, com 
as seguintes modalidades: acumpuntura, fitoterapia, homeopatia, etc. 
Demonstrando satisfação, Daniel Carvalho enfatizou que essa política pública 
concreta tornou-se lei e que o SUS tem que ofertar essa prática, conforme lei 
aprovada e sancionada pelo prefeito. Aparteando, o vereador Alex Chiodi 
parabenizou o colega Daniel Carvalho por mais essa conquista em favor da 
população. Na oportunidade, Alex deu boas vindas ao vereador Alessandro 
Henrique que assume em substituição ao vereador João Bosco (New Texas) 
que se encontra afastado para o seu tratamento de saúde. O que foi 
corroborado por diversos vereadores que também cumprimentaram o novo 
colega parlamentar Alessandro Henrique. Em seguida, o vereador Alessandro 
Henrique, após parabenizar o presidente  Daniel Carvalho pela sua gestão, 
comentou sobre uma lei, de sua autoria, que se trata da semana da saúde 
masculina, de prevenção da saúde das doenças relacionadas aos homens.  
Solicitando apoio de todos os colegas parlamentares, Alessandro Henrique 
disse que, em breve, reunirá com a Comissão de Saúde e com o Secretário 
Municipal de Saúde para discutirem o cumprimento dessa lei. Por fim, Daniel 
Carvalho ressaltou o trabalho importante desta Casa, quando aprovou a 
alteração no Plano Diretor, fazendo com que o valor da concessão onerosa, 
que se trata da taxa sobre a condição de produtividade de construção do 
Município, retornasse ao seu valor anterior.  Daniel Carvalho explicou que essa 
taxa estaria sendo cobrada cerca de dez vezes mais e, com isso, estaria 
inviabilizando todo tipo de empreendimento no município de Contagem. 
Finalizando os trabalhos, foi convocada a 40ª Reunião Ordinária, prevista para 
o dia 11 de dezembro, às 9:00 horas, a fim de deliberarem sobre matérias 
constantes da pauta.  Registrada a chamada final, persistiu a mesma do início. 



Nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada a reunião e, para 
constar, eu, Cláudio Santos Fontes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a 
presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo 
Presidente, assinada. Em Tempo: Onde se lê: cento e sessenta e oito mil ; Lê-
se: cento e sessenta e oito milhões. 

 


